
REFERAT
HIMALAYAN PROJECT

GENERALFORSAMLING
Mandag 26. Februar 2001

12 medlemmer deltog i Generalforsamlingen, som blev afholdt på Højslev Kro.

1) Valg af dirigent, referant og stemmetællere.
Dirigent: Wilbert Lyngsø
Referent: Anne-Marie Lomborg
Stemmetællere: Martin Kieleman Andersen og Inger Grønkjær

Dirigenten konstanterede Generalforsamlingen rettidigt indkaldt.
2) Beretning af Formand og Udvalgsformænd.

Kurt Lomborg fremlagde som formand årets beretning først som en diaspræsentation af rejsen i
September-November 2000, hvor alle vore projekter i Upper Solu blev besøgt og nye sat i gang.
Dernæst præsenteredes enkeltprojekterne mere detaljeret i form af plancher (Se Bilag 1)

Formandens beretning blev vedtaget
Ingen Udvalg havde noget at berette ud over hvad var indeholdt i formandes beretning (Se Bilag 2)

3) Foreningens Regnskab forelægges.
Flemming Worm fremlagde og forklarede foreningens regnskab (Se Bilag 3)
Regnskab for Projektrejsen 2000 forelægges.

Kurt Lomborg fremlagde og forklarede regnskabet (se www.)
Regnskab for Scholarship forelægges.

Kurt Lomborg fremlagde og forklarede regnskabet (se www.)
Alle tre regnskaber blev godkendt.
En særlig bemærkning faldt om Thorvig, som trykker vort blad til en fordelagtig pris. Han fortjener en

særlig tak fra foreningen.
4) Indkomne forslag behandles.

Et forslag om forenkling af Medlemstyperne er indkommet.
Dette indebærer en ændring af vedtægternes §3.
Forslaget blev vedtaget, således at vedtægternes §3 har følgende ordlyd:

“§ 3 Foreningen er åben for enhver, der vil yde et bidrag til foreningens drift. Enhver, som yder et
økonomisk bidrag, af en hvilken som helst størrelse til foreningen, har ret til informationsmateriale om
foreningens drift i et år efter bidragsydelsen. Indflydelsesgivende medlemskab kan opnås af enhver
enkeltperson der er fyldt 15 år, og som udtrykker ønske om medlemskab i forbindelse med ydelse af et
bidrag af en vis minimumsstørrelse, som er foreningens kontingent. Medlemskabet gælder for det anførte
medlemsår. Dette gælder :
   1. Medlem (stemmeret med én stemme)
   2. Ungdomsmedlem (under uddannelse eller med begrænset økonomi - stemmeret med én stemme)
   3. Støttemedlem (uden stemmeret)”

Et forslag om også at tilføje medlemstypen “Æresmedlem” blev nedstemt.
5) Det kommende års Projekter forelægges.

Upper Solu Development Project (USDP)
Opgradering af Sagar-Bakanje Lower Secondary School
Chhumbu Primary School efter Juni 2003

Det blev pointeret under Kurt’s fremlæggelse at Sagar-Bakanje og Chhumbu i princippet også er
omfattet at området Upper Solu; men USDP har indtil nu isoleret omhandlet projekterne i
dalføret som afvandes af Solu Khola. Men for at undgå misforståelser, så blev USDP under
fremlæggelsen omtalt som Junbesi Valley Project.

Forudsætningerne for stillingtagen til en prioritering mellem ovennævnte projekter blev fremlagt i form af
en oversigt over faktorer samt om budgetoverslag for de enkelte projekter i år og i de næste par år
fremover (Bilag 4)



Detaljer omkring Sagar-Bakanje Lower Secondary School’s opgradering til Secondary School blev
fremlagt (Bilag 5)

Chhumbu Primary School vil fortsætte med at køre under Skivehus Rotary Klub’s styring og økonomi
frem til Juni 2003. Der kan muligvis findes en løsning for økonomi herefter; men vi skal være
forberedt på at måtte klare det selv.

USDP er udsat i et år eller to, hovedsagelig på grund af Maobadi. Men der er sat skub i mange små
udviklingsmuligheder, som kan fortsættes. Disse småprojekter skaber både kapacitet i foreningen
og i lokalsamfundet, samt tester de lokales evner og vilje til samarbejde; alt sammen effektiv
forberedelse på USDP’s iværksættelse.

Ud fra disse informationer blev de 12 tilstedeværende medlemmer bedt om at notere deres prioritering
mellem de tre projekter som en vejledning til bestyrelsen. Stemmeseddel se Bilag 6.

Resultatet af den vedledende afstemning blev:
21 stemmer for at lægge penge til side til Chhumbu Primary School
24 stemmer for at opgradere Sagar-Bakanje School med 8. klasse
22 stemmer for at arbejde videre med nye projekter i Junbesi Valley

Konklusion: Alle tre emner skal vægtes stort set lige højt.
6) Forslag til kontingent forelægges.

Med de forenklede medlemsbetegnelser blev kontingentet vedtaget som beskrevet i Bilag 7.
Budget for 2001 forelægges.

Kurt foreslog ud fra den vejledende afstemning at Sagar-Bakanje fik, hvad der skulle bruges til
formålet med henlæggelse af beløbet, hvis projektet ikke kommer i gang i år. Til Chhumbu
kunne henlægges omkring 5.000 kr; mens Junbesi Valley og Hipron kan få resten af den
tilgængelige økonomi i foreningen. Men budgettet foreslås endeligt fastlagt af Bestyrelsen ud
fra ovenstående retningslinier.

7) Valg til Bestyrelsen.
Flemming Worm, Wilbert Lyngsø og May Andersen er på valg. May Andersen ønsker ikke genvalg.

Wilbert sørgede for at indsamle tilstrækkeligt mange emner til bestyrelsen til at han kunne foreslå
disse valgt og selv træde ud. Men da det virker som en god sammensætning blev hans “kup”
godkendt.
Wilbert og May skal have tak for deres indsats i bestyrelsen gennem de sidste 2 år, og
foreningen håber at den fortsat kan trække på dem.

Flemming Worm blev genvalgt men frasagde sig posten som kasserer i næste periode.
Charlotte Bondam og Jeannett Fruergård blev valgt ind.
Gisela Franke og Kurt Lomborg fortsætter.
Wilbert Lyngsø blev valgt som suppleant for bestyrelsen

8) Valg af Revisor og suppleant for denne.
Holger Hvid Olesen blev genvalgt trods fravær.
Martin Kieleman Andersen blev valgt som revisor-suppleant.

9) Eventuelt: Åben Debat
Ingen presserende emner blev fremført og Generalforsamlingen blev snart efter afsluttet.

Kun 12 medlemmer var mødt frem.
Vi må håbe at det skyldes den udbredte influenza i perioden.
Der var en udbredt tilfredshed med et godt og informativt møde.

Mvh.
Anne-Marie Lomborg!



Bilag 1:

Vort arbejde i Nepal
2000  - 2001  - 2002  - 2003

Upper Solu Development Project
Chhumbu Primary School

(koster os intet før sommeren 2003)

Kvindegruppen i Junbesi
a) Håndarbejds-gruppen

b) Jordbrugs-gruppen
c) Sundhedsgruppen

d) Uddannelses-gruppen

Botanisk Have
(etablering færdig - mange nye drift-muligheder)

Turisme-tiltag
a) Shingshere Danda Road (færdig)

b) Campingplads (færdig)
c) Etablering af lokalt Trekking Bureau

Særbevilling til Tragdobuk
a) Kutang Sutang La Road Project (færdig)

b) Restbevilling til Tragdobuk (for restbeløbet)

Sagar-Bakanje Lower Secondary School
Forundersøgelse iværksat

Projektet kan igangsættes fra sommeren 2002

Andre Projekter

Scholarship
5 etablerede

6 under etablering
33 venter stadig

(Økonomien kører isoleret og selvstændigt)

HIPRON
(Scanner og et par misforståede frokostmøder er etableret)

(Udfærdigelse af vedtægter og Registrering)
(Evt. andre mindre etablerings-udgifter)

(Kommer snart til at køre økonomisk selvstændigt)



Langtang Language Training Program
(Afventer resultat - kan videreføres hvis succesfuld)

Tapriza Boarding School
(Senge og pulte er endeligt blevet færdigbygget)

(Der har ikke været nye seriøse kontakter)

Danida
Ansøgning om støtte fra “Pulje til mindre Forundersøgelser”

Afslået
Grundigt kendskab til lokalområdet

Gennemført en del mindre projektaktiviteter
Gode kontakter til danske NGO

Forundersøgelses-teamet har relevant erfaring
Ingen tvivl om HP’s viden og engagement

Ingen kontakt til lokal samarbejdspartner
Foreløbige projektplan er udviklet af HP og ikke af Lokalbefolkningen

For svag kontakt til Dialoges og deres projekt i nabolaget
Projektet er for bredt formuleret i forhold til HP’s profil

Overvejelser omkring HP’s organisations-profil og projekt-kapacitet
Nøjere definitioner omkring HP’s trekking-interesser

Konklusion:
Projektforberedelsen ikke tilstrækkeligt fremskreden

HP’s organisation er ikke tilstrækkeligt udviklet
Projektets indhold er ikke tilstrækkeligt udviklet
HP opfordres til at arbejde videre med projektet

og med sin kapacitet

Efter Projektrejsen 2000
Lokal samarbejdspartner: Mountain Spirit

Lokalbefolkningen er blevet hørt og forbindelsen udbygget
Pilot-projektet er udviklet og udvidet

Projektet er indsnævret
Trekkinginteresser kan let isoleres

Dialogos’s projektansøgning blev afslået - kontakten udbygges
HP’s organisationsprofil er svag

HP’s projektkapacitet er svag



Organisationskapacitet
Medlemstal

År 2000 pr. 26/2 2000 pr. 26/2-2001

Medlem 79 50 60
Støttemedlem 17 7 4

I ALT 96 57 64

Kapacitet
Bestyrelsen
Udvalgene

Medlemmer
Amscentralen for undervisningsmidler for Sønderjyllands Amt

og Designseminariet, Højer ved Thorbjørn Ydegaard
har meldt fra indtil videre pga. Maobadi

Himalayan Educational Radio ved Bent Hannibalsen
går i dvale pga. Maobadi

Dialogos, Nepal-Gruppen ved Torkil Dantzer
har meldt sig ind i HP

Projektansøger om Gorekhani-Tapting-Kerung Development Project

Dansk-Nepalesisk Selskab 
ved Karen Furbo

formodet bestyrelsesmedlem - har været medlem siden starten
ved Kirsten Offersen

formand - følger os tæt - men er ikke medlem
ved Lars Gundersen

redaktør - følger os tæt - men er ikke medlem

Findes der mon nogen, som vil yde en indsats for Nepal
og som har særlige evner eller en særlig kapacitet
og som vil ofre en væsentlig del at sin tid for sagen

og som kan få del i den store oplevelse det er at Projekt-rejse i Nepal



Bilag 2:
STYRELSE og  UDVALG 2000

Bestyrelsen
Kurt ,  Wilbert ,  Flemming ,  Gisela  og  May

Kommunikationsudvalg
Medlemsblad & pjecer  - Internet

Gorm ,  Kurt ,  Anne-Marie

Kontaktudvalg
Offentlige organisationer, andre NGO, Nepalesiske organisationer

Anne-Marie ,  Birthe ,  Vibeke

Organisationsudvalg
Samarbejde med “Himalayan Project, Nepal”

Kurt

Skoleudvalg
Chhumbu Primary School

Flemming ,  Kurt
Tragdobuk (Preprimary School)

Kurt
Pungmoche School

Kurt
Tapriza Boarding School

Kurt

Scolarshipudvalg
Kurt ,  Gisela ,  Martin ,  Anne-Marie

Maiti Nepal-udvalg
May ,  Vibeke

USDP-udvalg
Kurt ,  Anne-Marie

Transportudvalg



Bilag 3:
Dansk
  Revision®

Dansk Revision Skive
Registreret Revisionsaktieselskab

Box 516 . Resenvej 79 . 7800 Skive
Tlf. 97 52 54 1l . Fax 97 52 84 23

E-mail: skive@danskrevisin.dk
Internet: www.danskrevision.dk

Himalayan Projekt
Regnskab for 2000

- et landsdækkende samarbejde
Aalborg . Birkerød . Frederiksberg . Hadsten . Hillerød . Næstved . Odense

Randers . Ryomgaard . Skive . Skælskør . Vestsalling . Viborg . Viby Sj. . Århus

1
REVISORS ERKLÆRING

Efter aftale har vi ydet assistance ved udarbejdelsen af årsregnskabet for 2000 for Himalayan Projekt.

Vi har ikke foretagt revision.

Assistancens formål og udførelse

Vi har tilrettelagt og udført vort arbejde med det formål, at assistere kassereren med at aflægge
årsregnskabet i overensstemmelse med vedtægternes regler herom og i overensstemmelse med god
regnskabsskik.

Vort arbejde er udført i overensstemmelse med almindeligt anerkendte retningslinier for assistance
med ikke reviderede årsregnskaber. Årsregnskabet er udarbejdet på grundlag af det af os førte
bogholderi udfra konterede kasserapporter, bilag og meddelte oplysninger. Vi har analyseret
udvalgte regnskabsposter og sammenhænge i regnskabet.

Konklusion

Årsregnskabet er efter vor opfattelse udarbejdet i overensstemmelse med lovgivningen og god
regnskabsskik, og alle væsentlige forhold, som vi er bekendt med, er medtaget i årsregnskabet.

Skive, den 17. januar 2000

Dansk Revision Skive

Gert Sørensen Sussie Rasmussen
registreret revisor HD revisorassistent HD



2
RESULTATOPGØRELSE FOR PERIODEN 1/1-31/12 2000

INDTÆGTER 2000 1999

Kontingenter 25.575 17.450
Bidrag 15.000 5.455
Honorar, foredrag 0 2.188
Renter 15 5

--------- ---------
40.590 25.098

====== ======

UDGIFTER

Projektbetaling 30.000 0
EDB-udstyr 3.500 0
Byggeudgifter, skole 0 6.986
Kursus 400 888
Generalforsamling 1.433 722
Rejseudgifter 0 2.021
Undervisningsmaterialer 0 2.621
Projektundersøgelser 0 1.357
Oplysningsmaterialer 0 1.121
Medlemsblad 5.465 1.210
Foldere 0 578
Revisor 1.000 0
Kontingenter 250 0
Porto og gebyr 2.173 350

--------- ---------
44.221 17.854

====== ======
ÅRETS RESULTAT -3.631 7.244

====== ======

BALANCE PR. 31. DECEMBER 2000
Egenkapital primo 10.420 3.176
Resultat jfr. ovenfor -3.631 7.244
Skyldig revisor 1.000 0

----------- ----------
INDESTÅENDE I SPARBANK VEST 31/12 2000 7.789 10.420

======= =======

sr/ema/010117/30074h00



Bilag 4:

Vort arbejde i Nepal
2001  - 2002  - 2003  - 2004

Forudsætninger:

Maobadi

Danida’s afvisning af tilskud til forundersøgelse

Rotary’s ophør af engagement i Chhumbu sommeren 2003
(årligt budget herefter ca 25.000 Kr/år)

Sagar-Bakanje Lower Secondary School beder om hjælp til opgradering

Megen succes i Junbesi Valley

Hvad ønsker medlemmerne af Himalayan Project

Er der nogen der skal til Nepal i år?

BUDGET

Chhumbu Primary School
2001 : ingen udgifter (Rotary) evt. henlæggelse
2002 : ingen udgifter (Rotary) evt. henlæggelse

2003 : 10-15.000 Kr (med mindre Rotary fortsætter)
2004 : 25.000 Kr (med mindre Rotary fortsætter)

Sagar Baganje Lower Secondary School
opgradering med 8. klasse

2001 : 5.000 Kr
2002 : 7-10.000 Kr

2003 : 6.000 Kr
(hvis projektet først kommer i gang 2002 - så kan beløbene henlægges 1 år)

Junbesi Valley
2001 : 10-15.000 Kr
2002 : 10-15.000 Kr

2003 : 0 Kr (med mindre Rotary fortsætter i Chhumbu)

HIPRON
2001 : 3.000 Kr



Bilag 5:
CHANDRA  JYOTI  LOWER  SECONDARY  SCHOOL

Sagar Bakanje VDC, Ward No. 4, Solu Khumbu District

Chhumbu
Primary
School
38
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Nursery 0 ?

50 75

40 60

15 20
Pre-primary

23 1 1 16

15 2 2 10

3 3 15

Primary
4 4 16
5 5 20

Lower Secondary
6 19

7 10+13
Secondary       10 8

Mellemskole eksamen

High School
        9 9
        8 10

Real-eksamen

Campus
? 11
? 12

Studenter-eksamen

Chaulakharka High School    -   8 timer
Junbesi High School      -     10 timer
(Bhandar High School    -   7 timer)

Salleri Campus   -   20 timer
Kathmandu    -   3 dage

District Educational Officer’s kriterier
for at overtage en “Secondary Class” og en “High School Class”

1.) Der bør være en Secondary eller High School i hver VDC
i Bakanje VDC er der ingen

2) Der bør være en minimum distance mellem to High School’s på 15 km
her er 25 km til Chaulakharka og 20 km til Junbesi

3) Der bør være 15-25 studenter i hver af de højere klasser
her anslås at være basis for 20-25 elever pr klasse



4) Hvert klassetrin skal fungere med succes i mindst 1 år
(det er op til os)

5) Lærere og Administration skal opfylde kriterierne for
ordentlig embedsførelse

burde ikke byde på problemer
6) Eleverne skal efter hvert skoleår udvise passende indlæring

ved offentlig eksamination
burde ikke byde på problemer

7) Skolebestyrelsen skal være aktiv omkring etablering og drift
af disse højere klassetrin

Sagar-Bakanje School Managing Committee er meget stærk og aktiv

Opgradering med en 8. Klasse
Økonomi:

1) Depositum (tilbagebetales når DEO overtager): 15.000 Rs (=ca 1.700 Kr)
Betales af Skolebestyrelsen (donationer fra lokale)

2) Undervisningsmidler
2a) Etablering (engangsudgift): 50.000 Rs (=5.500 Kr)

2b) Årlig udgift pr student på 1.500 Rs: ca. 30.000 Rs (=3.400 Kr)
Betales af Himalayan Trust

3) Lærerlønning på 85-100.000 Rs pr år (=9.500-11.100 Kr)
15-30% betales af Skolebestyrelsen (midler fra distrikt / VDC / Ward)

70-85% betales af Himalayan Project (=6.600-9.500 Kr)

Model A:
Tilsagn om maximalt 2 års drifthjælp på 70-85% af én lærerløn

Model B:
Tilsagn om 70-85% af én lærerløn i 2 år og derefter aftrapning over 1-3 år

Model C:
Tilsagn om 70-85% af én lærerløn indtil DEO overtager

Opgradering med 9.+10. Klasse   -   Økonomi for hvert klassetrin:

1) Depositum: 30.000 Rs (=3.400 Kr)

2) Undervisningsmidler: Etablering: 50.000 Rs (=5.500 Kr)
Årligt/student: 1.500 Rs: ca 25.000 Rs (=2.800 Kr)

3) Lærerløning på 100.000-125.000 Rs (=11.000-13.900 Kr)

Forslag til Køreplan:

Efterår 1999:
Første henvendelse med bøn om hjælp

Sat i gang med at undersøge vilkår og økonomi
September 2000:

Møde med Skoleledelse og Skolebestyrelse



Sat i gang med Husstandsundersøgelse i Ward 4 & 5
Oktober 2000:

Møde med landsbyens og skolens ledelse
Sat i gang med detaljerede undersøgelser vedr. økonomi

November 2000:
Møde med Himalayan Trust

Tilsagn om at medvirke - fuld betaling af Undervisningsmidler
26. Februar 2001:

Himalayan Project Generalforsamling
Tilsagn / Afvisning

Efterår 2001: Forår 2001:
Mere uddybende undersøgelse i hele VDC (under vor ledelse)

Opstille model for vore vilkår overfor Skolebestyrelsen
Udfærdige aftale med Himalayan Trust

Møde med DEO, MP, Minister og andre (af os / af skolen)
Vinter 2002: Forsommer 2001:

Modtagelse og bearbejdelse af indsamlede Data
(Himalayan Project Generalforsamling:

Tilsagn ( / Afvisning))
Forår 2002: Sommer 2001:

Igangsætning af Projekt
Oprette bankkonto ±  se de andre beløb ankomme ±  se etablering af lokaler og undervis-

ningsmidler ±  GODKENDELSE af DEO
Juli 2002- Maj 2003: Juli 2001- Maj 2002:

Første driftår af 8. Klasse ±  betale vor del løbende
Presse DEO (af os / af skolen / af lobbyister)

Juli 2003 - Maj 2004: Juli 2002- Maj 2003:
Evt. andet driftår af 8. Klasse ±  betale vor del løbende

Presse DEO for REGISTRERING
Vinter 2004: Vinter 2003:

Stillingtagen til opgradering med 9. og 10. Klasse

Bilag 6:
Stemmeseddel Generalforsamlingen 26/2-2001

“Hvad skal Himalayan Project’s “projekt-penge”
bruges til i år 2001”

Fordél pointene 3-2-1 imellem de tre nedenstående emner
3 til det du prioriterer højest og 1 til lavest

Du kan også undlade at give point til et af emnerne

___________________________________
(Dit Navn)

_____ Lægge penge til side til Chhumbu Primary School til 2003

_____ Opgradere Sagar-Bakanje School med 8. klasse

_____ Arbejde videre med eksisterende og nye projekter i Junbesi Valley



Bilag 7:

KONTINGENT for HIMALAYAN PROJECT
MEDLEMSTYPER 1999 2000 2001 2002

1 Medlem 500 250 250 250

2 Ungdomsmedlem 250 250 250 125

3 Støttemedlem 250 100 100 125


